



# 内蒙古代表团分组审议全国人大组织法修正草案和全国人大议事规则修正草案

## 石泰峰李秀领傅莹发言

《内蒙古日报》消息 3月8日上午,十三届全国人大四次会议内蒙古代表团在驻地召开代表小组会议,审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国全国人民代表大会组织法(修正草案)》的议案,审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国全国人民代表大会会议事规则(修正草案)》的议案。

内蒙古代表团团长石泰峰在会上发言。王波、奇巴图主持代表小组会议。

石泰峰代表说,完全赞同全国人大组织法修正草案、全国人大议事规则修正草案。两个草案全面贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和习近平法治思想,全面贯彻宪法对最高国家权力机关组织原则、活动原则的规定要求,总结实践经验新成果,适应新形势新任务新要求,进一步健全党领导人大工

作的制度性规定,有利于更好地坚持党对人大工作的全面领导,保证党的路线方针政策 and 决策部署在人大工作中得到全面贯彻和有效执行;进一步强化坚持全过程民主的制度保障,有利于更好地保证和发展人民当家作主,保证全体人民通过人民代表大会制度行使国家权力;进一步巩固深化党和国家机构改革成果,有利于更好地推进国家治理体系和治理能力现代化,推动人大制度和人大工作与时俱进、完善发展。我们要深刻认识修改这两部法律的重大意义,增强贯彻落实的自觉性和坚定性,更好发挥人民代表大会职能作用,为坚持和发展社会主义民主贡献智慧和力量。

李秀领代表说,提请本次会议审议的全国人大组织法修正草案、全国人大议事规则修正草案,全面贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和习近平法治思想,经过民主集中过

程,充分吸收各方面意见,突出加强党对人大工作的全面领导,贯彻落实全过程民主的要求,总结吸收了数十年来特别是党的十八大以来人民代表大会制度实践的新经验新成果,适应国家监察体制改革、党和国家机构改革后有关机构设置及其职能发生的新变化,规范了国家权力机关与其他国家机关之间的关系,加强了人民代表大会制度的政治性,提高了人大工作的政治站位,完善了国家治理体系,完全赞同。

傅莹代表说,这两部法律本质上是把宪法的规定具体化,是人大制度的基础性法律,在国家机构的组织运行中具有独特地位。完全赞同对这两部法律的修改,相信修改后的法律将更好地服务于新时代国家治理需求,成为全国人大及其常委会依法行使职权的制度保障,确保人民代表大会制度与时俱进、完善发展。

林少春、刘奇凡、孟凡利、那顺孟和、乌日图、张建民、王波、李荣禧、奇巴图、马学军、杨宗仁、李琪林、于旭波、霍照良、代喜院、费东斌、孟和、陈良、邢界红、张磊、张骥翼、于立新、赵江涛、李全文、孟宪东、冯玉臻、龚明珠、呼和巴特尔、冯艳丽、戈明、刘亚声、刘丽芬、王晓红、索曙辉、梅花、王俊祥、吴英、李翠枝、李国琴、周义哲、张继新等代表发言。大家表示,全国人大组织法修正草案、全国人大议事规则修正草案坚持与时俱进,体现了党的全面领导、人民当家作主和依法治国的有机统一,总结吸收了人民代表大会制度的新经验、新成果,适应人大工作的新形势、新任务、新要求,有利于全国人大组织制度和制度的进一步完善,是全面完善国家治理体系和治理能力现代化的重大举措,内容非常全面,完全赞同。

(戴宏章 奎)

# 内蒙古代表团分组审查计划报告和草案预算报告和草案

## 石泰峰参加审查

《内蒙古日报》消息 3月7日,十三届全国人大四次会议内蒙古代表团在驻地召开代表小组会议,审查国务院关于2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的报告、2021年国民经济和社会发展计划草案;审查国务院关于2020年中央和地方预算执行情况与2021年中央和地方预算草案的报告、2021年中央和地方预算草案。

内蒙古代表团团长石泰峰参加审查,孟凡利、那顺孟和、奇巴图、马学军分别主持代表小组会议。国家有关部门听证人员通过网络视频方式,听取代表审查意见。

孟凡利、乌日图、张建民、杨飞云、张磊、龚明珠、霍照良、史玉东、孟和、王欣会、陈良、郭艳玲、张骥翼、赵会杰、李玉良、呼和巴特尔、梅花、王俊祥、刘亚声、冯艳丽、刘丽芬、李翠枝、吴英、李国琴、周义哲、

张继新、张晓兵、薛志国、吴云波、邢界红、马春雨、戈明、王晓红、索曙辉、孟宪东、于立新、赵江涛等代表发言。大家认为,报告和草案坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神,与政府工作报告和“十四五”规划纲要充分衔接,充分体现了新发展理念,符合我国当前经济社会各项事业发展的需要,科学性、针

对性和可操作性很强,完全赞同。

代表们还结合审查报告和草案,结合自身工作实际,从关注地方政府债务风险,强化预算绩效管理,进一步理顺国有金融资本管理权责,发挥科研经费的最大效益,以奶业振兴助推乡村振兴,在全流域实施生态恢复、加大退耕还林还草力度等方面,提出意见和建议。

(戴宏章 奎)

# 住我区全国政协委员分组讨论“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案

《内蒙古日报》消息 3月6日下午,出席全国政协十三届四次会议的住我区全国政协委员,分别在各自界别小组讨论“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案。

全国政协人口资源环境委员会副主任任亚平,自治区党委常委、呼和浩特市委书记王莉霞,自治区副主席李秉荣,自治区政协副主席董恒宇、郑福田、刘新乐

参加讨论。自治区党委常委、统战部部长段志强列席小组讨论。

委员们认为,“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案立足“两个大局”、统筹经济社会发展全局,通篇贯穿了把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局的要求,体现了党的十九届五中全会精神,彰显了以习近平同志为核心的党中央科学研判“时”与“势”,辩证把握“危”与

“机”的战略思考,是一个站位高远、科学系统、目标明确、重点突出、求实奋进的规划纲要,委员们表示高度赞同。

讨论中,委员们紧密联系内蒙古实际,踊跃发言、积极献策,建议国家支持内蒙古建立优质种牛种质资源库,培育优质种源,进一步引领全国奶业振兴;支持内蒙古建设牧草种业基地,打造优势特色畜产品产业集群,建设国家乳业技术创新中

心,让内蒙古成为国家绿色肉奶安全保障基地;逐步建立生态教育规范标准,建设生态教育基地,从而提高教师生态教育能力、强化公共文化设施教育功能。

委员们表示,要深入学习贯彻习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,锚定“十四五”目标任务,履职尽责、担当作为,为书写内蒙古现代化建设新篇章贡献智慧和力量。(及庆玲 郭俊楼)

# “齐心协力建包钢”故事背后的故事

3月5日下午,习近平总书记参加十三届全国人大四次会议内蒙古代表团审议,提到了“齐心协力建包钢”的历史佳话,迅速唤起人们对那段光辉岁月的记忆。全国各地支援内蒙古建设,各族儿女心手相连同舟共济,成为“中华民族共同体”“全国一盘棋”的生动见证。

一号高炉里燃烧的激情岁月

86岁的葛桂林,19岁入厂,一干就是

一辈子,包钢人亲切地称他“葛老”。葛老退休时,从包钢带走的唯一一件纪念品是一个木质雕塑“拓荒牛”,至今还摆放在书柜最显眼的位置。

提起当年“拓荒”的那批“老黄牛”,葛老回想起那个火热的时代。

1958年,包钢正处于大规模建设时期,人们热切期望的一号高炉建设却遇到了设备和建设材料供应不足的难题。

党中央很重视包钢建设,提出“要想办法为包钢解决困难”。“全国上下,各地区、各企业、各部门积极行动,掀起一场全国支援包钢的热潮。平均每天有10多个车皮的设备和材料从全国各地运到包钢,最终有8万多名创业者扎根边疆。”葛老回忆说。

当时包钢建设地还是一片荒滩,环境艰苦,物资匮乏。但在“包钢为全国,全国为包钢”口号的感召下,从中央和华北局

等党政机关抽调的管理干部、鞍钢技术骨干、大专院校的知识分子和退伍军人,毅然放弃了舒适的生活条件,满怀激情地投身于包钢的建设中。

“正是这批人,铸就了包钢的精神内核:守望相助、甘于奉献、敢于创新、自强不息。”这些年,葛老整理撰写了大量关于宣传老一辈包钢人创业的文稿,他希望年轻一代记住历史,不忘初心。(下转4版)